

100粒大米有多重? 老师让回家称一称

家长抱怨这个家庭作业“太奇葩”,老师回应说这是教材上的题目

“100粒大米,称一称有多重?”这不是在超市买东西,而是常州市溧阳某小学四年级一位数学老师给学生布置的一道家庭作业题。

这道题却引起了家长的吐槽,学生家长付(化姓)先生在网上发帖抱怨:“这个题目太奇葩了,100粒米怎么称啊?我们家长跑菜场、跑米店,各种称量用具都称不出,最后买到专门称黄金珠宝的电子小秤,才称出了答案。”

付先生的吐槽引起众多网友关注,有人认为这题确实“奇葩”,但更多网友认为家长未能理解老师的用意。现代快报记者 张敏 文/摄

家长吐槽

称100粒米多重,这个作业太奇葩

昨天上午8点半,溧阳论坛上出现一则为“100粒大米回家称出多重?奇葩的学校布置奇葩的作业”的帖子,引起众多网友关注。

发帖人“风铃子”说,这是溧阳某小学给学生出的题目,可忙坏了家长,跑菜场、跑米店……找了各种称量用具都称不出重量。最后从淘宝花100块买了个专门称黄金珠宝的电子小秤,才称出了答案,100粒大米约2.3克。

根据发帖人留下的信息,现代快报记者联系上了付先生,他告诉记者,孩子在溧阳某小学念四年级,这是老师3月26日布置的作业。

听孩子回家一说题目,付先生就觉得很难操作。“100粒米怎么称啊,其他家长也觉得很难,我们有的跑菜场,有的跑米店,试了各种

方法,都不行。最后,是一位做珠宝生意的家长称出了重量,跟大家共享了答案。”

网友观点

题目很有意思,家长没理解老师用意

付先生的吐槽引发众多网友参与讨论。网友“千色坊墙绘”说:“一般家里的秤最小计量单位能精确到克吗?除非数一万粒米来称,再除以100,得出100粒米的重量。”

网友“boss2008”为付先生提供了一个称量方法,他说应该“抓一碗米,称出重量A,在数出100粒米后,再称该碗米的重量B。100粒米的重量=A-B。”

也有网友建议付先生,有问题就去寻找“度娘”。更多的网友认为这道题目很有意思,是家长没理解老师的用意。

“不在于称出100粒米有多重,关键是用什么方法来称。如果记



记者在超市实践了一下,数100粒米,能大约称出重量

得‘曹冲称象’这个故事就明白老师的用意了。我倒觉得老师出题的用意很有开发思维的意味。”网友“青龙山土匪”说。

网友“一湾沧海”也认为学校的本意是让学生去体验,但被家长“越俎代庖”了。

老师回应

题目是书上的,希望学生自己做

昨天下午,记者联系上了这位溧阳某小学四年级的数学老师。她表示,这道题目不是自己原创的,而是教材上的原题。

“想在上课之前请学生们去

了解一下100粒米的重量究竟是多少,从而为后面感知一亿粒米的重量做准备。目的是让学生在观察、操作、测量等活动中去感受大数目的实际大小,积累数学经验,培养学生的数感,在与人合作探索过程中获得学习成功的体验。”这位老师表示,在看到网上帖子后,她觉得有些委屈。

在她看来,其实称量100粒米的重量有很多种解决方法。“直接称、上网搜或者转化的方法等。”

对于这名发帖家长的做法,老师觉得不太妥当。“孩子才是学习的主体,老师、家庭、社会有义务为孩子创造可以创造的学习条件,但不是为孩子完成作业。”

“诺如病毒”作祟

扬州十多名学生中招

3月26日上午,有传言称,扬州市梅岭中学京华城校区不少学生出现呕吐、腹泻等症状,怀疑是食物中毒。当地卫生监督所迅即介入调查。3月27日,扬州市教育局公布调查结果称,该校十多名学生出现呕吐等症状,初步判断为感染“诺如病毒”所致。

事发当天,一位不愿意透露姓名的市民向媒体反映,梅岭中学京华城校区20多名学生先后出现呕吐、腹泻等症状。随后,校方回应称,当天上午8时许,初一年级有两个班出现呕吐症状,下午1时左右,出现类似状况的学生增加到12个。发现呕吐人数不断增加后,校方向上级部门汇报了情况。扬州市卫生管理部门随后积极介入调查。

3月27日,扬州市教育局公布调查结果:经市卫生监督所采样调查,初步判断为感染“诺如病毒”。

现代快报记者 宋体佳

17岁女孩吸毒被抓

民警帮她买回家车票

近日,徐州公安局黄楼派出所的一次检查中抓获一名吸毒女子,该女子年仅17岁,竟有两年吸毒史,经过治安处罚和教育,女孩回心转意,接过公安民警买来的车票,返回老家。

据办案民警介绍,女孩叫朝梦冉(化名),内蒙古人,初见时皮肤暗淡两眼无神身材消瘦,和她身份证上的样子判若两人。女孩说自己在接触毒品之前,是老家最漂亮的孩子,被邻居们称为“草原之花”。

朝梦冉说,在不到16岁的时候,她瞒着父母办理了退学手续,独自来到徐州。初到徐州举目无亲,她结识了不少社会青年,和他们一起混迹酒吧、歌厅等娱乐场所。“后来就找了一份陪酒的工作,第一次接触毒品是一位客人提供的。”朝梦冉告诉办案民警,随后一发不可收拾,“后来我就找了个男朋友,和他在一起最主要的原因就是他能提供毒品给我。”

3月19日,朝梦冉被徐州公安局黄楼派出所办案民警抓获,被处以行政拘留10天的处罚。离开派出所那天,民警们都劝“别再吸了,干干净净地做个漂亮姑娘。”随后,办案队还专门为她买了一张徐州回内蒙古的火车票。通讯员 李静 现代快报记者 李伟豪

小伙病逝,家人忍痛捐献他的角膜和遗体

受捐的眼病患者中一位已移植成功,另一位将在本月31日做移植手术

3月25日凌晨,张家港市第一人民医院的重症病房内,年仅22岁的四川小伙伍俊杰因患恶性脑肿瘤不治,带着遗憾走完了他短暂的人生。就在此时,伍俊杰的父亲伍福祥作出了一个义举,他决定捐献伍俊杰的遗体 and 角膜。“希望能为医学研究出点力,愿以后医生能研究出好的治疗方法,让和我儿子得同样病的病人得到医治。”伍福祥的话打动了在场所有人。据了解,伍俊杰的眼角膜会移植给两名眼病患者,其中一位31岁的女子昨天下午已经成功接受角膜移植手术。

通讯员 金玲
现代快报记者 王玲玲

肿瘤病复发,小伙离世

伍福祥告诉现代快报记者,8年前他们一家子从四川巴中市来到张家港打工,虽然各自的收入都不高,但是凭着每个家庭成员的共同努力,原本极度清贫的家境也渐渐有了转机。

不幸的是,2014年6月底,伍俊杰因为头脑剧烈地疼痛到院检查被发现患上了一种叫神经胶质瘤的恶性脑肿瘤,7月1日他便被迫接受了首次手术。术后28天后伍俊杰出院,但是出院后仍需进行定期化疗和长期药物治疗,高昂的调理加治疗费用渐渐花光了家中的所有积蓄。好在接下来的几次复查结果都很乐观,未见任何异样。

没想到不幸又一次降临到这个脆弱的家庭里,当年9月份,伍俊杰刚刚恢复自理能力,他的弟弟伍

劲松出了车祸要做脑部手术,为此家中一下子欠下了10多万的外债。

当年11月,伍俊杰的女儿出生了,一家人沉浸在喜悦之中,大病初愈的伍俊杰最是兴奋,一有空就抱着女儿四处溜达。然而,这样温馨的画面仅仅维持了4个多月。今年3月22日,伍俊杰再次疼痛并发高烧,到医院一查发现脑肿瘤复发,且恶化迅速,医生表示手术意义不大。3月25日凌晨5时,22岁的伍俊杰带着遗憾离开了。

家人捐其遗体和角膜

伍俊杰走了,家人的悲痛可想而知,但就在这时候,他父亲做出了捐献儿子遗体和角膜的义举。

“儿子这么年轻就走了,我希望把他身上能用的都留给需要的人。这样他走得也有价值些,也让我们觉得他还活着。”伍福祥说,希

望儿子的遗体能为医学研究出点力,帮医生找到治疗方法,让和伍俊杰得同样病的人能得到医治。

据了解,伍俊杰的这对角膜会让两位眼病患者受益。现代快报记者从苏大附属理想眼科医院了解到,其中一名31岁的先天性角膜营养不良患者昨天下午已经成功接受角膜移植手术。这位患者来自江西,一直在苏工作,2013年7月份,她的眼睛突然并发红、肿、痛,几乎什么都看不见了,严重影响了工作和生活。为了这次移植手术,这位女士辞去了工作,因为角膜来之不易,她非常珍惜这次机会。

另一个受捐者是来自四川的8岁男孩,也患有先天性角膜营养不良,他的手术被安排在本月31日进行。这一次将是男孩第二次接受角膜移植手术,他的另一只眼的角膜来自另一名四川小伙的捐献。

向南京居民免费发放水质处理器



2014年11月,大型健康饮用水惠民工程全国启动!为让居民喝上健康饮用水,向居民发放仕瀚水质处理器。本月,惠民行动已经来到南京,首批将向南京市居民发放。

水质处理器可自动检测家中自来水水质好坏,特殊滤芯还能过滤

自来水,确保家人都能喝到安全、健康、卫生的饮用水,并且对身体健康有非常好的帮助作用。

申领条件:

(1)年满55周岁以上的本市常住居民,携本人有效身份证件即可领取!
(2)夫妻一起申领的还可获赠价值268元的巴马长寿瓷养生杯一个。

南京申领电话:025-85993201

025-85993202

申领时间:早上8:00到晚上7:00

南京市秦淮区泉之源电器经营部

免费赠阅《妙方巧治前列腺》

前列腺是男性“多灾多难”的器官,特别是人到中年之后,各种各样的症状频频出现,让人提心吊胆,时刻担心病变而惶惶不安,严重影响男性生活质量。

近日,由专业人士撰写的《妙方巧治前列腺》一书向广大的前列腺患者免费发放。该书以传统的医学常识和众多专业人士的最新科研成果,从最基本的病理基

础讲起,为您深入浅出地阐述前列腺的致病根源,以宜忌的方式,对如何预防与治疗前列腺病给予了相应的解答,并收录了部分医学小常识、食疗小秘方。

领书热线:400-782-0315

本次免费赠书,不收取任何费用,希望广大患者朋友尽快拨打热线:400-782-0315 报名领取。

陕西科学技术出版社 书刊号:978-7-5369-6153-1 赠书单位:上海禾博生物制品有限公司